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Aanleiding 
Op 5 februari 2025 heeft mevrouw Bromet (GroenLinks-PvdA) een aantal 
Kamervragen gesteld naar aanleiding het bericht dat een kleinschalige boerderij 
moet stoppen omdat hun pachtcontract niet wordt verlengd.  
 

Geadviseerd besluit 
U kunt bijgevoegde brief met de antwoorden op deze vragen ondertekenen. 
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Kernpunten 
• Tijdens de recente uitgifte van pachtgrond in de Boterhuispolder in de 

gemeente Teylingen ontstond er de nodige commotie. Bij de gunning van de 
betreffende pachtgronden is gebleken dat een landbouwer met 75 Lakenvelder 
runderen moet plaatsmaken en dat de zeldzame runderen om deze reden naar 
de slacht moeten worden gebracht. Inmiddels is tijdens een zitting van de 
gemeenteraad van Teylingen bekend geworden dat de gunning is ingetrokken 
en dat het selectieproces binnenkort opnieuw wordt opgestart.  

• Naar aanleiding van deze berichtgeving heeft mevrouw Bromet (GroenLinks-
PvdA) u een aantal Kamervragen gesteld met betrekking tot het door 
overheden te volgen selectieproces. Als gevolg van de uitspraak van de Hoge 
Raad in het Didam-arrest dient bij een vermoeden van meerdere gegadigden 
een openbare selectieprocedure te worden gevolgd aan de hand van vooraf 
bekende objectieve en toetsbare criteria. Een dergelijk selectieproces kan er 
toe leiden dat grootschalige bedrijven met een mestoverschot de gronden 
krijgen vergund in plaats van kleinschalige duurzame familiebedrijven. In dit 
verband heeft zij u verzocht om als overheid het goede voorbeeld te geven 
om bij de gunning duurzaamheid zwaarder te laten meewegen en dit laatste 
over te brengen aan provincies en gemeenten. 

• In uw beantwoording gaat u in op het feit dat het Rijksvastgoedbedrijf en 
Staatsbosbeheer in hun selectieprocedure al rekening houden met 
duurzaamheidsaspecten. Provincies en gemeenten hebben hierin een 
autonome bevoegdheid waarin u niet kunt treden. Wel bent u bereid om met 
het Interprovinciaal Overleg en de Vereniging Nederlandlse Gemeenten in 
contract te treden om hen het belang van het opnemen van 
duurzaamheidsaspecten in de selectieprocedure onder de aandacht te 
brengen.  

 




